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Fråga för muntligt besvarande O-000044/2021
till kommissionen
Artikel 136 i arbetsordningen
Lucia Ďuriš Nicholsonová, Dennis Radtke, Manuel Pizarro, Atidzhe Alieva-Veli, Elena Lizzi, 
Katrin Langensiepen, Elżbieta Rafalska, Leila Chaibi
för utskottet för sysselsättning och sociala frågor

Angående: Motverkande av de negativa sociala konsekvenserna av covid-19-pandemin

Den ekonomiska nedgång som covid-19-pandemin har orsakat har haft dramatiska konsekvenser för 
arbetsmarknaden. Det har lett till ökad ojämlikhet, ett stigande antal människor som riskerar fattigdom 
eller social utestängning och hindrat tillgången till tjänster. Även om arbetslösheten förväntas minska 
under 2022 måste man ta itu med de sociala konsekvenserna av hälsokrisen. Pandemin har 
synliggjort befintliga obalanser och påskyndat farliga sociala tendenser, såsom osäkra levnads- och 
arbetsvillkor för vissa grupper av arbetstagare, med allvarliga konsekvenser för de mest sårbara 
grupperna. Utskottet för sysselsättning och sociala frågor skulle vilja ställa följande frågor till 
kommissionen:

1. Hur kommer kommissionen tillsammans med medlemsstaterna att arbeta för att ta itu med 
pandemins sociala konsekvenser, skydda rättigheterna och förbättra situationen för sårbara 
grupper som drabbats oproportionerligt hårt av krisen?

2. Hur kommer kommissionen att arbeta för att säkerställa att det i god tid samlas in 
disaggregerade data av hög kvalitet om pandemins konsekvenser för sysselsättningen och den 
sociala situationen i EU, särskilt bland de mest sårbara grupperna?

3. Hur kommer kommissionen att se till att nationella återhämtnings- och resiliensplaner genomförs 
korrekt och bidrar till de mål som anges i förordningen om inrättande av faciliteten för 
återhämtning och resiliens, särskilt när det gäller sysselsättning av god kvalitet, 
fattigdomsminskning och uppåtgående social och ekonomisk konvergens?

4. Hur kommer kommissionen att utvärdera och övervaka genomförandet och effekterna av det 
europeiska instrumentet för tillfälligt stöd för att minska risken för arbetslöshet i en krissituation 
(Sure)?

5. Hur kommer kommissionen att ytterligare samordna och stödja utvecklingen av färdigheter och 
kompetenser i linje med arbetsmarknadens behov i samband med EU:s återhämtning och den 
digitala och gröna omställningen?

6. Hur kommer kommissionen att samarbeta med medlemsstaterna för att förbättra EU:s insatser 
för att öka den sociala motståndskraften och hållbarheten i de europeiska ekonomiernas 
återhämtning och bättre reagera på framtida kriser?
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